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Quale parola non va d'accordo con le altre tre, affini invece tra loro?
A) Perone

B) Ulna
C) Tibia
D) Rotula

Uccello sta a pesce come aeroplano sta a:

A)  barca
B) balena
C) nave

D) sottomarino

Individuare la coppia di termini che completa la proporzione data. Sbadiglio : sonnolenza=X:Y
A) X=sognoY =dormire
B) X -=risataY = buonumore
C) X=visoY = espressione
D) X=impazienzaY =ribellione

Attivo - Incapace - Privo - Pacchiano - Dissoluto - Degno. Confrontare questa serie di aggettivi e individuare la serie in cui tutti gli
aggettivi hanno il significato opposto:

A) passivo, inadatto, dotato, raffinato, degno, meritevole

B) inerte, dotato, ignorante, educato, morigerato, incapace

C) inerte, capace, fornito, volgare, degno, meritevole

D) passivo, capace, dotato, raffinato, morigerato, indegno

GUARDARE sta a OCCHIO come ....... sta a MANO.
A)  Scrivere
B) Correre
C) Pollice
D) Pensare

Individuare la coppia di termini che completa la proporzione data. Autoritario : autorevole =X: Y.
A) X presuntuoso; Y sapiente
B) Xignorante; Y sapiente
C) Xpotente; Y prepotente
D) X presuntuoso; Y prepotente

ANELLO sta a DITO come COLLANA sta a...

A)  Mano
B) Collo
C) Piede
D) Braccio

Un sinonimo di "siffatto" é:
A) stentato

B) sibillino
C) simile
D) sicuro

Una parola é da eliminare:
A)  Atlantico
B) Mediterraneo
C) Indiano
D) Pacifico

ARISTOTELE sta a ...... come EINSTEIN sta ......
A)  Filosofia - Fisica
B)  Colore - Bianco
C)  Educazione fisica — Estetica
D) Picasso—Van Gogh
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......... sta a NAVE come MOLECOLA sta a .........

A. CELLULA

B. FLOTTA C. PRIMAVERA D. BRANCO
E. ATOMO E  ONDATA G. ENERGIA H. LIBECCIO
Quale parola non & simile alle altre tre?
A) Quando B) Annualmente C)Mai D) Dovunque
......... sta a SUPERFLUO come VERITIERO sta a .........
A. TORMENTOSO B. ASTUZIA C. RASOIO D. NECESSARIO
E. ATTENDIBILE F. MENDACE G. DISCORSO H. BARBIERE
......... sta a SPADA come OVILE staa .........
A. GUAINA B. CAPPA C. PECORA D. ORARIO
E. FORMAGGIO F. RICOTTA G. BRUCARE H. BERRETTO
Quale parola non & simile alle altre tre?
A) Strano B) Comico C) Singolare D) Bizzarro

16. Completa la sequenza: ABCD EFG HILM NOP ...?

A)
B)
Q
D)

QRST
QRTS
QR
oPQ

17. Completa la sequenza: A CD FGH LMNO QRSTU ...?

A)
B)
Q)
D)

18. Se si prende un foglio di carta lo si ripiega a meta tre volte e infine lo si apre, in quanti riquadri risultera diviso?

ZABCDE
123456

RSTUVI

STVB

A) 3
B) 4
Q) 6
D) 8

19. Completare la sequenza: ABC 123 E4 GHI567 M 8? 91011

A)
B)
Q
D)

oPQ
P
RS
R

CA
BE
GH

El e = [=]

EA
DF
CB
HG

AC
DG
EB
HF
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Sillogismo alfabetico AZ BV CU DT ES:

A) GS
B) FQ
C) FR
D) GR

Se "IMBASATE" corrisponde a "37256549" allora "METABASI" corrisponde a:
A) 97452563
B) 74952563
C) 79425563
D) 79452563

Quale gruppo alfanumerico completa la serie? BV220 — CU319 - ..?.. — ES517

A) DT418
B) CV419
C) DT414
D) Cv418

Quale dei quattro riquadri di destra completa la serie di immagini a sinistra?

A

B C D

oA

WL

Ao

A

A

00| ®

Quale dei quattro riquadri di destra completa la serie di immagini a sinistra?

A

B C D

O

@.

9,

9,

O

D W]|Q

Quale dei quattro riquadri di destra completa la serie di immagini a sinistra?

o

A

B C D

Il primo simbolo sta al secondo come il terzo sta ad un quarto da scegliere tra le quattro figure riportate a destra:

M-13:TT-11 11 11 11



Osserva le seguenti figure e rispondi ai 3 successivi quesiti:

X Y
A 1 @ a L. O
Y YIo 1 Yy Yo 1
=] 4 O v
L 3 | J X Q
A B o D E
a v v 1 Y Y
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O v| |1 ¥ O|l|® Y

27. In base alle figure precedenti quale affemnazioné ¢ esatta?
B e C appartengono allo stesso insieme
D ed E non appartengono né all'insieme X né all'insieme Y
C appartiene all'insieme Y
Nessuna delle precedenti affermazioni é esatta @

28.  In base alle figure precedenti quale affermazione ¢ esatta?
C ed E appartengono allo stesso insieme
A ¢ C appartengono allo stesso insieme

C e D appartengono allo stesso insieme

CSE IS

Nessuna delle precedenti affermazioni € esatta

29. In base alle figure precedenti quale affermazione ¢ esatta?
C ¢ D non appartengono né all'insieme X né all'insieme Y
A ¢ B non appartengono né all’insieme X né all'insieme Y
D non appartiene né all'insieme X né all’insieme Y
E non appartiene né all'insieme X né all'insieme Y @

30. Il primo simbolo sta al secondo come il terzo sta ad un quarto da scegliere tra le quattro figure riportate a destra:

A B C D
O-E-Q- S
*

31. Come si chiamano i patti che regolano i rapporti tra Stato italiano e Stato Vaticano?
A) Patti Lateranensi
B) Pattidi Varsavia
C) Patti del Vaticano
D) Pattidi Versailles
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In che anno prese avvio la Rivoluzione Francese?

A) 1491
B) 1914
C) 1789
D) 1822

Il lago di Como si trova in:
A) Lombardia
B) Piemonte
C) Veneto
D) Trentino Alto Adige

La capitale dell’Ungheria e:
A) Budapest

B) Kiev
C) Bucarest
D) Sofia

Il celebre romanzo “Il nome della rosa” & stato scritto da:
A) Andrea Camilleri
B) Pier Paolo Pasolini
C) Cesare Pavese
D) Umberto Eco

Oriana Fallaci era una nota:

A) Pittrice

B) Scrittrice
C) Scultrice
D) Soprano

Indicare il sinonimo di vagliare:
A) trascurare
B) esaminare
C) decidere
D) custodire

Quale di queste parole non é scritta correttamente?
A) Innocuo
B) Proficuo
C) Ingegniere
D) Aeroporto

Il film La grande bellezza, vincitore dell’Oscar come Miglior film straniero nell’edizione 2014, é stato girato da:
A) Roberto Benigni
B) Quentin Tarantino
C) Paolo Sorrentino
D) Sergio Leone

L’Aida & una famosa opera teatrale di:
A) Giacomo Puccini
B) Pier Paolo Pasolini
C) Antonio Salieri
D) Giuseppe Verdi

Valentino Rossi @ campione del mondo in quale sport?
A)  Automobilismo
B) Motociclismo
C) Ciclismo
D) Sci
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La malattia che rende intolleranti al glutine si chiama:

A) Nevralgia
B) Celiachia
C) Celiacia

D) Sciatalgia

Il Corano ¢ il testo sacro della religione:

A) Cattolica
B) Ebraica
C) Islamica
D) Buddista

Chi e il Presidente del Consiglio Superiore della Magistratura?
A) 1l Presidente della Repubblica
B) Il Presidente del Senato
C) Un magistrato eletto dal Parlamento
D) Il magistrato piu anziano

Che cosa indica il termine "antisemitismo"?
A) Avversione agli stranieri
B) Avversione alla cerealicoltura
C) Legislazione sanitaria
D) Ostilita contro gli Ebrei



